

市委书记接受访谈,与网友在线交流,张光峰强调 治理腐败要用务实干部

2014年是全面贯彻落实党的十八大精神,全面深化改革的第一年,滨州市总体的经济社会发展,具体的营商环境、民生指向、干部队伍建设等诸方面,都将在新的起点和高点上推进。新年伊始,滨州市委书记、市人大常委会主任张光峰于1月9日做客“中国滨州”在线访谈,就民众和媒体关心的问题与广大网友进行了在线交流。

文/片 本报通讯员 王玮
本报记者 王晓霜



市委书记张光峰接受访谈,与网友在线交流。

绝不让企业敢怒不敢言

“开展网络访谈工作,是广纳民意、汇聚民智、维护民利的一种重要方式,也是服务人民群众、创新社会治理的一个重要平台。开展此次访谈的目的也是为推进滨州科学发展增进共识、为打造一流营商环境凝聚力量以及为开展党的群众路线教育实践活动奠定基础。”张光峰在访谈中表示,营商环境是生产力,也是竞争力,必须要

一手抓发展,一手抓营商环境,两手都要抓,两手都要硬,形成双轮驱动、协调推进。“要努力破解事关全市改革发展稳定的关键问题和事关保障改善民生的重点难点问题,扩大广大人民群众的知情权、参与权、监督权,真正让改革发展成果惠及广大群众。”

张光峰介绍,打造一流营商环境包括多方面的内容,比

如坚持依法治市,转变职能、严格监管、以人为本、内外联动、有所必为,着力打造舒适宜居的生活环境等。根据反映,滨州目前存在不少部门对企业乱收费的行为,直接损害“营商环境”,甚至根据企业的“态度”随意决定收费、处罚数额,导致企业敢怒不敢言,被迫到处找门路、托关系。“最根本原因就是部门利益驱动,特别是利益部

门化的问题没有从根本上解决。”张光峰表示,中介服务“垄断化”和“行政化”等问题也相当突出,下一步要深入推进行政审批制度改革,最大限度地精简和规范行政审批,切实减少行政手段对微观经济活动的干预。“同时改革优化投资项目审批制度流程,真正实现‘一站式’服务。做到让部门不想、不能、不敢乱收费。”

治理腐败要用务实干部

治理腐败、反对“四风”、治理“慵懒散”、纠正乱作为,是加强干部队伍建设,特别是思想建设、作风建设和廉政建设方面的内容。张光峰表示,如何加快科学发展的关键在人,关键在于保护和调动好干部群众干事创业的积极性。“注重思想指导,引导党员干部学会用法治思维来思考研究工作,在党和国家规定的

‘规矩’内干工作、干事业,注重考核引导,建立决策、执行、督查、考核的联动机制,最重要的是注重用人引导。”张光峰说,要通过深化干部人事制度改革,使那些对群众感情真挚、深得群众拥护的干部,那些说话办事有真知灼见、有效率的干部,那些对上对下都实实在在、不玩虚招的干部,那些清正廉洁、公众形象好的干

部,得到褒奖和重用;使那些享乐思想严重,热衷于形式主义、严重脱离群众的干部,受到警醒和惩戒,用为民务实清廉的良好形象凝聚党心民心。

“习总书记去年提出的好干部‘20字’标注就是信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁,这就是选拔推动滨州科学发展需要的干部队伍的最根本的标准。”张光峰表示,具体到

滨州来说,适应新形势新任务要求的干部还要讲政治,坚决与中央保持高度一致;讲创新,能够创造性地开展工作;讲奉献,多做打基础利长远的事。“我们的干部首先要防止,克服地方和部门保护主义,决不允许有令不行、有禁不止。还要敢创新,敢于想、做别人没有想、做过的事。更要从群众的实际需求出发,多干实事、多办好事。”

取消69种纸质工作简报

多年来,滨州市委市政府高度重视信息化工作,在网络建设、政府信息公开、数字城市、电子警务、协同办公,以及网上审批、网上交易等重点领域的应用取得了一些成绩。张光峰介绍,最近,为落实中央厉行节约反对浪费的条例,市委决定取消69种

纸质工作简报,改为网上电子简报,同时强推网上办公,近期还将实现手机办公。

为加快推进党政信息化建设步伐,在两个月前,市委常委专门研究了推进“一体化”电子政务的意见。“一体化”电子政务可以概括为“五个统一”、

“四个提升”。张光峰表示,要着力提升民生保障与公共服务领域的信息化水平;提升社会管理与安全生产领域的信息化水平;提升经济发展与市场监管领域的信息化水平;提升行政监察与社会监督领域的信息化水平。“通过搭建统一的政务服

务平台,网上民意中心、数字城市等服务平台,方便人民群众从网上查询服务信息,获取办事服务,发表个人意见和建议。还要发挥电子政务在促进经济发展、提高市场监管方面的作用,用信息化手段畅通各种民意通道。”

发展不能殃及百姓健康

“中央强调不简单以GDP增长率论英雄,不是不要GDP了,我们强调发展质量效益,并不是不要发展数量速度,而是要在坚持以经济建设为中心,在保证质量效益的前提下又快又好发展,坚决把经济发展速度保持在合理区间内。”张光峰强调,下一步滨州的发展要处理好生态与经济、发展与保护的关系,把生态建设放

在重要位置,推动粗放式经济增长向集约式经济增长转变,推动盲目扩张规模向优化经济结构转变,加快形成新的发展方式。

张光峰强调,在新形势下的滨州市要通过加快转方式调结构来向改革、开放、创新、机遇要发展、要效益。“树立‘占领产业高端、发展高端产业’的理念,引导企业向产业链两端延伸,坚决淘

汰一批落后产能,宁可速度降下来也决不以牺牲资源环境和基本生存条件为代价的发展。做到凡是符合技术质量和环保要求,效益不好的项目,坚决不能上。”张光峰表示,要以改革统领明年经济工作全局,以改革促发展,以改革促转型,以改革促民生改善,提升发展的质量和效益。

“今后干部的政绩考核评价

指标也要把有质量、有效益、可持续的经济发展和民生改善、扶贫解困、社会和谐进步、文化建设、生态文明建设、党的建设等作为考核评价的重要内容。”张光峰表示,领导干部必须要有科学发展的战略思维,有全面驾驭经济与社会发展的能力,才能树立正确的政绩观,为百姓干更多实事。

个别部门还在死守权力

就全国而言,工程建设招投标一直是腐败现象的易发、多发领域。针对这一领域出现的围标、串标、虚假招标等违法违规行为,滨州市大胆探索、勇于创新,自2011年就建立了市公共资源交易中心,对规范滨州市的公共资源交易行为,有效预防“工程上马、干部下马”现象,发挥了重要作用。“确实目前还存在不

适应,未招先建、体外循环的现象,下一步我们要坚定不移地将滨州市公共资源管理制度改革推向深入。”

张光峰介绍,下一步滨州市将加大督促查处力度,确保交易项目应进必进。“去年我们进行了拉网式检查,发现确实有个别部门单位死守手中的权力不放,没有把应该放到中心的交易事项放

到中心来进行招投标。今年我们将继续加大检查力度,对发现的场外交易、化整为零现象进行责任追究,发现一起,查处一起,问责一起,最大限度地压缩‘权力寻租’、‘权钱交易’的空间。”同时,充分运用科技手段,确保交易公开公平公正。“电子支撑是滨州市公共资源交易中心建设的最大亮点,交易手段电子化的应用,不

但为广大企业提供了便捷,而且有效遏制了‘暗箱操作’、围标、串标等违法违规行为。今后我们还将强化科技创新力度,加快实现电子开评标、批量采购电子竞价,用网络技术手段保障公共资源交易全程的公开、公平、公正。”大力加强制度建设,确保交易规范高效运行,同时积极畅通监督渠道,确保权力在阳光下运行。

滨城供电部署 春节保电工作

本报讯 为保证春节期间辖区人民过一个欢乐、祥和的节日,1月8日,国网山东滨州市滨城区供电公司超前谋划,明确任务、强化措施,确保春节期间电网安全可靠运行。

该公司精心安排,制定了详细的保供电方案。组织各部门深入开展安全大检查,及时消除安全隐患;开展节前设备检查整改,确保线路设备节日期间安全稳定运行。(张真)

党员干部节前 走访困难家庭

本报讯 为进一步落实党的群众路线教育实践活动要求,近日,滨城区供电公司党员干部再次走进滨城区内6户困难家庭,进一步了解其生活情况。

走访党员表示,今后将经常与困难群众加强交流,了解其生活需求,尽可能帮助他们解决生活上的困难。开展党员干部联系困难家庭工作,是落实党的群众路线活动的有力载体,今后,公司将进一步增强党员干部教育,将为民务实各项工作做到实处。(齐晓冉)

阳信供电 保障迎峰度冬

本报讯 1月8日,阳信县供电公司组织员工对10千伏李屋线进行升级改造,提升电网运行水平。连日来,该公司连续开展了农村配变进行轮换,改造供电线路等,确保迎峰度冬安全可靠。(马卫巍)

阳信供电集中 检修变电设备

本报讯 1月8日,阳信县供电公司完成商店站、水落坡站和流坡坞站三座35千伏变电站的综自设备集中检修任务,全面提升供电质量和供电可靠性,确保春节安全。(马卫巍)

阳信供电安全 宣传进校园

本报讯 1月9日,阳信县供电公司启动“安全用电进校园”,为300余名师生上了一堂生动的安全用电课。此次活动以讲座形式重点向师生传授了安全用电知识和技能,增强自我保护意识。(马卫巍)

改造重过载台区

为切实做好春节期间农村用电安全工作,近日,国网沾化县供电公司10支春节保电服务队深入县域内各村庄,开展农村安全用电大检查工作,排查农村用电情况和重过载台区情况,对排查梳理出的隐患、缺陷及时进行改造处理,确保春节期间农村用电安全。(董丽丽)